

1943



ALFÖLD

XII. EVFOLYAM 41. SZÁM

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1942. OKTÓBER 31. SZOMBAT

A tengelycsapatok változatlan fölényvel utasítják vissza az angol kísérletezéseket Afrikában

Elképzelhetetlen méreteket ölt a bolsevisták vesztesége Sztalingrád végnapjain

Két hajókaraván pusztulása az Atlanti Óceánon
39 harckocsit semmisítettek meg a tengelycsapatok Egyiptomban

Berlin, október 30. A Führer főhadiszállásról jelentik a Német TI-nek, a véderő főparancsnoksága közli: A Tuapszbeba vezető utól északra és délre fekvő hegyekben visszavertük az ellenség ellen-támadásait. A tereki szakaszon ellenséges erők, amelyeknek utánpótlását a német és szövetséges csapatok támadása elvágta, hiábavaló kísérletet tettek arra, hogy kelet felé kitörjenek.

Sztalingrádban zuhanó bombázó repülőgépek támogatásával folytattuk a támadást és megtisztítottuk a legutóbbi harcokban elfoglalt terepet. Tüzérségünk hatékony tűz alá vette a hajókat és csónakokat. A várostól délre páncélosoktól támogatott tehermentesítő támadások valamennyi fegyver és elhárító tüzeben és a légi-haderő bombáinak hatása alatt

vonulunk előtt csütörtökön is összeomlott.

A Káspi-tavon a légi-haderő péntekre virradó éjszakán megsemmisített 9 ellenséges szállító-hajót, köztük hét tartályhajót.

A doni arcvonalon szövetséges csapatok szétzúztak egy ellenséges támadást és több logyot ejtettek. Az olasz csapatok visszaverték a szovjetnek egy átkelési kísérletét.

Osztaszkovtól délre fekvő térségben a légi haderő támadásokat intézett készenlétben álló csapatok és az ellenség szállítmózkodulatai ellen. Nagyrészt elpusztítottunk csapatokat és hadianyagot erősen megrakott 12 helységet. Fenn északon heves légitámadásokat intéztünk ellenséges csapatláborkok, valamint Murmenszk városa és kikötője ellen.

egy angliába igyekvő, áruval megrakott hajókaravánt és erős védekezés ellenére alacsony és többször megismételt nappali és éjszakai támadásokban 9 hajót elsüllyesztettek 68.500 tonna tartalommal. Több hajót a torpedótalálatok megrongáltak.

A német tengeralattjárók ezenkívül az Angliába és Amerikába vezető útvonalon még 6 hajót elsüllyesztettek el, összesen 32.425 tonnatartalommal. Ezzel az ellátást biztosító hajózás ismét 15 hajót veszített el 109.925 tonnatartalommal. További hajókaravánok elleni támadások folyamatban vannak. (MTI)

Meghiusult brit partraszállási kísérlet Marsa-Matruh térségben

Az egyiptomi arcvonalon csütörtökön is megheiusult az az angol támadás, amelyben az angolok heves tüzérségi és harckocsi csata után nagy gyalogsági erőkkel megkísérelték kikényszeríteni az áttörést.

Az elkeseredetten küzdő német és olasz csapatok újból kivertek az ellenséget. Megsemmisítettük az ellenség 39 páncélos kocsiját. Egy német gránátos zászlóalj, amely a küzdelem legnagyobb terhet viseli, a 39 szélített angol harckocsi közül 13 harckocsit lőtt szét.

Marsa-Matruh térségben léghárító tüzérséggel és zuhanóbombázógépekkel megheiusítottunk két hegyen végrehajtott partraszállási kísérletet.

Oktober 23-re virradó éjszaka német biztosító haderők angol

gyorsnaszádokkal a La Manche csatornában ütközetet vívtak, amelynek során tüzérségi találatokkal megrongáltunk három ellenséges naszádot.

Az angol légi haderő gyenge erőkkel nappali támadásokat intézett a megszállt nyugati területek tengerpartja és német vonalak ellen, továbbá éjszakai zavaró repülőket végeztek a német partvidék felett. Négy ellenséges bombázót lelőttünk.

Részletek

15 angol-amerikai hajó elsüllyesztéséről

Német Távirati Iroda.

A véderő főparancsnokság kiegészítőképpen közli:

A német tengeralattjárók által elsüllyesztett 15 hajó közül egy 12 ezer bruttó regisztertonnás hajó két kéményes volt, amely torpedótalálat után elsüllyedt.

Hadianyagot szállított. — Egy másik hajó az afrikai aranypart felől magánércet szállított Newyorkba. Az amerikai partok előtt került a tengeralattjáró elé és néhány perc alatt elsüllyedt. Igen értékes rakományt vitt egy harmadik hajó, amely nyugatafrika parjának egyik brit támaszpontja felé tartott repülőgépeket szállított kerülő uton, hogy az északafrikai arcvonalra juttassa el, 7600 tonnás hajó volt és már az első találat után erősen oldalradólt és elsüllyedt. (MTI)

Bastico tábornok elismerő nyilatkozata az Egyiptomban harcoló német katonákról

Berlin, október 30. (Német TI) Bastico tábornok. Libia uoia-i vetetacih taoih taoi német haditudósítónak az olasz főhadiszálláson adott nyilatkozatában a német katonáknak a libiai arcvonalon folyó harcairól: A német katona bizonyított, hogy fáradtság nélkül tudja elviselni az éghajlat nagy nehézségeit és hogy sikerült neki rövid idő alatt hozzászokni a különös hőnyezethez. Ezen a terepen minden támadásnál, védekezésnél bizonyosodtak a német katonáknak azok a harci erényei, amelyek már beváltak valamennyi arcvonalon és az afrikai sivatagtól a Jeges tengerig.

Eppen e körülmények között ragyogóan bevált a két haderő katonái között élő bajtársi szellem. (MTI)

A bolsevisták tömegsírjává vált a sztalingrádi romhalmaz

Mint a Német TI értesít a bolsevisták veszteségei sztalingrádban a harc utolsó napjain valósággal elképzelhetetlen méreteket ölt. A halottakban elszemvedett nagy veszteségük annak tulajdonítható, hogy a bolsevista védők a legkisebb erőre vannak kénytelenek és semmiféle lehetőségük nincs, hogy kivonják magukat a német nehéz-tüzérség összpontosított tüze és a német harcirepülőgépek nehéz

bombáinak hatása alatt. Az elpusztított gyári üzemekben az utolsó hét egyes napjain több mint 6 ezer pusztult el a német bombák robbanásainak hatása alatt beomlott fedezékekben és az őszelött épületek alatt. Ezzel szemben a németek veszteségei a hatheti utcai harcok alatt figyelemreméltóan csekély volt és a támadásai sáv szűkülésével napról-napra csökkennek.

Két hajókaraván pusztulása az Atlanti Óceánon

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek, a véderő főparancsnoksága külön közlése:

Német tengeralattjárók egy csoportja az Atlanti-óceán északi részében a legkedvezőtlenebb időjárás mellett megtámadtak

Kösely, Kondoros és Tóció vízfolyások partibirtokosainak figyelmébe!

A Kösely Kondoros Tóció vízfolyások és mellékágai meder jókarbanhelyezését Hajdúvármegye Alispánja 5035/1942. sz. véghatározatával elrendelte. A véghatározatot Debrecen sz. kir. város hirdetőtábláján november 1-től november hó 15-ig bezáróan közzsémére kifüggesztettem.

Az érdekeltek a közzsémére tételtől névre szóló külön határozattal is a napokban értesítést kapnak. Addig is azonban, amíg a határozat részükre kézbesítést nyer, a véghatározat közzsémére tételére az érdekeltek figyelmét ezúton is felhívom azzal, hogy minden érdekelte, a véghatározat H. pontja alapján a véghatározat ellen a kihirdetés, illetve a részére szóló értesítő határozat kézbesítése után számított 15 nap alatt a m. kir. Földművelésügyi Miniszter Urhoz címzett és Hajdúvármegye Alispánjánál benyújtandó fellebbezést adhat be.

Debrecen 1942. október 29.
Polgármester.

Kiterjesztették a rendkívüli fahasználatok engedélyezését

Az ország faellátásának biztosítása érdekében a kormányrendeletet adott ki, amelynek értelmében a földművelésügyi miniszter, illetőleg felhatalmazása alapján az erdőigazgatóság az 1942. 43. termelési időnyire az erdőtervényben megállapított mértékentul is engedélyezhet rendkívüli fahasználatot, még abban az esetben is, ha az erdőbirtokot korábbi években engedélyezett rendkívüli fahasználatból kifolyólag meg takarítási kötelezettség terheli. A rendkívüli fahasználati engedély

METEOR MOZGO műsora
Páris vadonában

Gond nélkül

szerezheti be ősz szükségleteit a

„Takarékosság” Kereskedelmi Rt.

(Debrecen, Deák Ferenc-utca 6.)
hitelrendszerével, mely ma is

akadálytalanul áll rendelkezésére

Érvényes vásárlási utalványt
és felvilágosítást ad

Takarékosság Rt. központi irodája
Debrecen, Deák Ferenc utca 6.

érvényét későbbi termelési időnyire meghosszabbítani nem lehet. A földművelésügyi minisztérium felhívja az érdekelte erdőbirtokosok figyelmét arra, hogy kérvé-

nyeiket az erdőfelügyelőségnek, illetőleg az erdőigazgatóságnál terjesszék elő, ahol a szükséges részletes felvilágosításokat is megkapják.

Uj tűzifarendelet

A kereskedelem és közlekedésügyi miniszter a tűzifa és szénkereskedői forgalmát szabályozta. A rendelet kimondja, hogy az ugynevezett pincés kereskedők legfeljebb két mázsa tételekben a telepes és nagykereskedők pedig 2—20 mázsaig terjedő tételekben szolgálhatnak ki tüzelőanyagot fogyasztóik részére.

Minthogy az érvényben lévő rendelkezés szerint a nagykereskedők a részükre beérkezett tüzelőanyagok tekintélyes hánya-

dát, Budapesten 70 százalékát kiskereskedőknek kötelesek továbbadni, a rendelkezéstől a kis tételekben vásárló — tehát legszegényebb fogyasztó közönség tüzelőszerezésének javulása várható. A fogyasztó közönség egyenletes ellátása érdekében illetékes helyek külön is felhívják a kereskedők figyelmét arra, hogy a rendelkezéseket saját érdekükben a legpontosabban tartsák be.

SIMAI MAGDA

gyorsíró- és gépiróiskolájában

állandóan lehet beiratkozni.

PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 22—53. + ÁLLAMVIZSGA.

Vidékieknek vasuti kedvezmény.

Rendelet a gépjárművek és kerékpárok használatáról légyvédelmi készütség idején

A belügyminiszter rendeletet adott ki a közúti közlekedés előmozdításáról légyvédelmi készütség idején. A rendelet szerint a légyvédelmi készütség, valamint a légyvédelmi és légoltalmi gyakorlat tartalma alatt a közúti forgalomban csak olyan gépjárművel szabad résztvenni, amely — az egyéb feltételeken felül — a lámpák fényének csökkentésére alkalmas, előírt berendezéssel rendelkezik. Ezt a fénycsökkentő berendezést gépjárművön jókarban és használható állapotban kell tartani és a gépjármű vezetője a közbiztonsági közegnek felszólításra felmu-

tatni köteles. A fénycsökkentő berendezést az elsötétítés kezdőpontja előtt és megszűnése után — tehát jelenleg este fél 9 előtt és reggel 5 óra után — nem kell a járművek külső lámpáira helyezni. Az elsötétítés előtt és után tehát csak az általános szabályok az irányadók.

Oldalkocsi nélküli motorkerékpár valamint kerékpár hátsó sárhányójának végét teljes szélességben és 20 centiméter hosszúságban fehérre kell festeni. Ez a rendelkezés nem érinti a sárhányón kötelezően elhelyezett fényvisszaverő üveg (prizma) felszerelését.

A rendelet 15 napig terjedhető elzárással bünteti azt, aki a fénycsökkentő berendezést nem tartja használható állapotban a gépjárművön, vagy fel nem mutatja a hatósági közeg felhívására, avagy az elsötétítés alatt anélkül közlekedik, illetve nem megfelelőt fénycsökkentő berendezést használ. Ugyanúgy büntetendő az, aki motorkerékpárját, vagy kerékpárját nem a meghatározott módon festi fehérre.

A rendelet november 6-án lép életbe.

Burgonyatermés bejelentése és elszámolása

A 110.400—1942. K. M. rendelet alapján felhívom mindazokat, akik az 1942 évben 800 négyszögölnél nagyobb területen termeltek burgonyát, hogy burgonyatermésük elszámolása végett a közlelmezési ügyosztály gabona irodájában haladéktalanul, de legkésőbb november 3-ig feltétlenül jelentkezzenek. A jelentkezés alkalmával azon burgonya termelők, akiknek gabonalapja nincs, kötelesek gabonalapot kérni. Azok ellen, akik a burgonyatermés bejelentését vagy elszámolását elmulasztják a megtorló eljárás folyamatba fog tétetni.

Polgármester.

Az árpa, zab és kukorica darálása

A m. kir. Minisztérium 6150—1942 M. E. számú rendelete szerint malmoknak (daráló üzemeknek) árpát, zabot és kukoricát bér munkában darálni (zuzni) csak természetben számított díj (vám) ellenében szabad.

A malom (daráló üzem) tulajdonosa (felelős vezetője) köteles minden hónap 5 napjára az előző hónapban szedett vámkeresetét a Hombárnak Budapest, V. Bécs u. 2 sz. bejelenteni és azt a Hombár által kijelölt bizományosnak a hatóság által megállapított áron minden hónap 15 napjára megvételre felkérni.

Árpát és zabot őrlni csak kenyérgabonagy vámorlési szelvény ellenében szabad. — Vámorlésre csak annyi árpát és zabot szabad elfogadni, amennyi kenyérgabona vámorlése a vámorlési szelvény jogosít.

Árpát és zabot lakarmányozási célra őrlni tilos.

A rendelet október 27-én lépett hatályba.

Az ezüst ötpengősök forgalomban vannak

Több oldalról panaszt merült fel, hogy az ezüst ötpengősök sokfelé visszatartottak. A közönség tájékoztatása érdekében a Nemzeti Bank illetékes osztálya a következő tájékoztatást adta:

— A nagyközönség körében teljesen alaptalan és indokolatlan az ezüst ötpengősökkel szemben tanúsított magatartás, mert az ezüst ötpengősöket nem vontuk be, azok változatlanul forgalomban vannak. Az ezüst ötpengősöket mindenki köteles elfogadni.

APOLLO fimszínház

Barlettai párviadal

Szombaton 3, 5, 7 órakor
Vasárnap: 11, 3, 5 és 7 ó.
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is lényegesen kísérőműsor van műsoron.

1943

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 4, 6 és 8 órákor
Vasárnap: 2, 4, 6 és 8 órákor.

LOMBARDIA HŐSE

Aktuális híradókkal műsoron.

Adófizetési felhívás

Felhívja a városi adóhivatal az adózó közönséget, hogy az 1942. évi IV. negyedre esedékes együttesen kezelt közadó tartozását 1942. évi november 16-ig fizesse be. A befizetés napoként a hivatalos órák alatt a városi adópénztárnál, vagy pedig a 31.713 és a 87.558 sz. postakapcsolóútján befizetési lap felhasználásával eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal végrehajtási eljárást indít.

Hirdetmény a sírok kivilágításának megtiltásáról és a temetői záróráról

A m. kir. minisztérium 6100-1952 M. E. számú a sírok kivilágításának tiltásáról szóló rendeletét az ajábrakban hozom a város közönségének tudomására

1. paragrafus. A sírok kivilágítása további intézkedésig az ország egész területén tilos.
2. paragrafus. A temetőket október 31-én november hó 1-én és 2-án a közönségnek 17 óráig el kell hagynia.

3. paragrafus. Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és két hónapig, haboru esetén hat hónapig terjedő elzárással büntetendő az, aki az 1. vagy 2. paragrafus rendelkezését megszegi.

A pénzbüntetésre az 1928 X. tc. rendelkezései azzal az eltéréssel irányadók, hogy a pénzbüntetés legmagasabb összege nyolcezer pengő. Fenti rendelkezések folytán a helybeli napilapokban ugyan ezen tárgyban megjelent korábbi hirdetemnyem tárgyalatnak tekintendő. Polgármester.

**Folytonzó kályhák
Takaréktűzhelyek
k a p h a t ó k**

SESZTINA LAJOS



vasnagyszerkedésében
DEBRECEN
Ferenc József út 23. szám.

HIRDETMÉNY.

Értesitem a város érdekelt lakosságát, hogy a Széchenyi utcai autóbusszjárat menetrendjének módosítását f. évi november hó 3-ik napján 10 órára az elsőloku közigazgatási hatóság Kossuth u 20 sz 36 sz hivatalos helyiségében tárgyalást tűztem ki a fenti helyen és időben az érdekelt utas-közönség képviselői megjelenhetnek és észrevételeiket előadhathják.
Polgármester.

A lovak, öszvérek és a járóművek vizsgálata

Értesitem a város érdekelt lakosságát, hogy a honvédelemről szóló 1939 évi II. t. c. 98 §-ában és 225 §-ában foglalt felhatalmazás, továbbá a szállítóeszközök adatainak honvédelmi célra bejelentéséről, nyilvántartásáról és hatósági vizsgálatáról szóló 8260-1939 M. E. sz. rendelet 2§-ében 5§-ának 2 bekezdésében, valamint a 6§-ának 2 és 9-ik bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a m. kir. Honvédelmi Miniszter Ur a 86.000/1939 Eln. 19. számú rendeletével a szállítóeszközök honvédelmi szolgáltatás címén történő igénybevételeinek előkészítése céljából elrendelte, hogy minden lovat, öszvért, nemre és korra való tekintet nélkül, valamint minden kettősfogatu járóművet össze kell írni és az összeit és honvédelmi nyilvántartásba vett lovakat, öszvéreket és fogatas járóműveket évenként meg kell vizsgálni.

A 3 éves kort betöltött lovakat és öszvéreket, valamint kettősfogatu járóműveket az alább felsorolt helyekre és időben kell elővezettetni.

A Gázgyár és Közraktár előtti tere.
november hó 2-án hétfőn, 3-án kedden és 4-én szerdán 8 - 10

Adókedvezmény a hadirokkantaknak

Közhírré teszi a városi adóhivatal hogy a M. Kir. Penzügyminiszter Ur 1938 évi 29.000 számú rendelete folytán a hadirokkantak hadiérvek, hadiözvegyek vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

1.) amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl

és tűzharcos ilyen minőségét igazolványát és annak másolatát a városi adóhivatal I. emelet 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolványt a lapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben (városban) van még adóelőírása, mert az igényjogosultságról a városadóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi előjáróság (városi adóhivatal) értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni

2.) Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 pengőnél nagyobb, de a 100 pengőt nem haladja túl az I járadék osztályu hadirokkantakat 20 százalékos a II. járadék osztályu hadirokkantakat 10 százalékos a III. és IV járadék osztályu hadirokkantakat 5 százalékos valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklésre kiterjed nemcsak a föld, ház és általános kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdadókra is a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklés iránt való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitézségi érem tulajdonos

és tűzharcos ilyen minőségét igazolványát és annak másolatát a városi adóhivatal I. emelet 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolványt a lapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben (városban) van még adóelőírása, mert az igényjogosultságról a városadóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi előjáróság (városi adóhivatal) értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni

Az adómérséklésre kiterjed nemcsak a föld, ház és általános kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdadókra is a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklés iránt való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitézségi érem tulajdonos

és tűzharcos ilyen minőségét igazolványát és annak másolatát a városi adóhivatal I. emelet 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolványt a lapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben (városban) van még adóelőírása, mert az igényjogosultságról a városadóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi előjáróság (városi adóhivatal) értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni

Az adómérséklésre kiterjed nemcsak a föld, ház és általános kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdadókra is a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklés iránt való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitézségi érem tulajdonos

és tűzharcos ilyen minőségét igazolványát és annak másolatát a városi adóhivatal I. emelet 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolványt a lapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben (városban) van még adóelőírása, mert az igényjogosultságról a városadóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi előjáróság (városi adóhivatal) értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni



-Végre kiegészített! Mától kezdve minden izzólámpánk

**TUNGSRAM
KRYPTON**



és tűzharcos ilyen minőségét igazolványát és annak másolatát a városi adóhivatal I. emelet 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolványt a lapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben (városban) van még adóelőírása, mert az igényjogosultságról a városadóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi előjáróság (városi adóhivatal) értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni

VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 4, 6 és 8 órákor.
Vasárnap: 2, 4, 6 és 8 órákor.

Sziriusz

Aktuális híradókkal műsoron

HÍRBAK

Kötelességünk támogatni az orosz télen harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhanevet a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi-Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó kodájában feleket fogadnak és kérvényeket, átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 órig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 órig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 órig és délután 3—9 órig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 órig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 órig panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

Mindent a honvédekért és a győzelemért

A Közellátási Miniszter Ur új hatósági árjegyzéket bacsájtott ki

Az elsőfoku iparhatóság értesíti a fűszer-csemege kereskedőket, szatócsokat és élelmiszerkereskedőket, hogy az m. kir. Közellátásügyi Miniszter Ur körrendelete értelmében kötelesek üzleteikben a f. évi november hó 2-án (hétfőn) reggel 7 órakor az új hatósági fűszerárjegyzéket kifüggeszteni és az eddig kifüggesztve tartott ipari cikkeket és szolgáltatásokat felsoroló (kékszinű) árjegyzékeket leszedni s azokat az elsőfoku iparhatósághoz Kosuth utca 20 fsz. 38 számú hivatalos helyiségbe a hivatalos órák alatt beszolgáltatni kötelesek.

Az új hatósági árjegyzéket a Debreceni Fűszerkereskedők Egyesületének Elnöke Radnai Márton fűszerkereskedő urnál Czegléd u. 1. szám alatt f. évi október hó 31-én az üzlet nyitvatartási ideje alatt bármikor át lehet venni.

Debrecen, 1942 év október hó 30.

Elsőfoku iparhatóság.

Hirdetmény

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy a Köztemetőt látogatók nagy számára való tekintettel 1942 október hó 25-től november hó 2-áig bezárolag reggel 8 órától kezdve a Csapó utcai vonalon az összes villamos kocnikat a Csapó utca elejétől a Köztemető főbejáratáig közlekedtetjük úgy, hogy az utasok ezeken a napokon már a délelőtti folyamán is átszállás nélkül utazhatnak ki a Köztemetőbe és onnan vissza is.

A Debreceni Helyi Vasut Rt. Üzletigazgatósága.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdeklelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközözendő s az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltás átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be, a díjfizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gép munkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása átalány szerződés kötésével eszközözendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségének nem tesz eleget, egy a gazdaságában üzemeiben történt baleset esetén az 1902. XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelőséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A határlékos díj közadók módjára fog behajtatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár stb. az

alább megjelölt módon jelentse be. Mindenki, aki bort kéllitert meghaladó, de 25 literen aluli, sört két liter meghaladó, de 25 literen aluli szeszes italneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyász ként a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illető vasutiállomáson, illetve a vámorsompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbárca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentiek sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közeget, illetve a behozatallal utvonalon felállított vámorsompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztálynál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől anna nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

-0-0-

HIRDESSZEN

az «ALFÖLD»-ben,
mert eredményes.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P.
Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János lapfőnök.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában Debrecen, Piac-utca 78 sz. Telefon: 16-87.

MINDENNEMÜ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSBEN, FONTOSAN ÉS GYÖGÉN KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87.

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhető be:

Petriknél

Ferenc József út 25. szám.